

## 涅姆佐夫被害案

# 俄法院正式批捕5名犯罪嫌疑人

新华社莫斯科3月8日电(记者 吴刚)据国际文传电讯社报道,莫斯科巴斯曼区法院8日正式批捕涉嫌杀害俄罗斯反对派领导人、前副总理涅姆佐夫的5名犯罪嫌疑人。

这5名被法院批捕的犯罪嫌疑人分别是绍尔·达达耶夫、安佐尔·库巴舍夫、沙吉德·库巴舍夫、哈姆扎德·巴哈耶夫、塔梅尔

兰·兹斯凯尔汉诺夫。其中前3人于7日在俄南部印古什共和国被抓获,哈姆扎德·巴哈耶夫和塔梅尔·兹斯凯尔汉诺夫于8日凌晨在莫斯科州奥金佐沃区被抓获。

巴斯曼区法院临时院长穆什尼科娃说,批捕这5名犯罪嫌疑人完全符合俄罗斯法律。法院也认为,只有正式批捕这5名犯罪嫌疑人才能保证涅姆佐夫被害案得到公正

调查,因为犯罪嫌疑人可能逃脱或以其他方式阻碍案件调查。

俄罗斯安全部门8日表示,涅姆佐夫被害一案带有明显的“雇凶杀人”性质,俄安全部门将继续对此案进行调查,并对参与此案的其他嫌疑人进行抓捕。

涅姆佐夫2月27日晚在莫斯科市中心遭身份不明人员枪击身亡。俄总统普京要求

成立专门小组调查此事,并表示一定要将凶手绳之以法。

涅姆佐夫曾于上世纪90年代担任俄第一副总理,从2012年起担任“俄罗斯共和党-人民自由党”联合主席,在2013年9月举行的地方选举中当选雅罗斯拉夫尔州杜马议员。

## 德国总理访日重申正视历史

新华社东京3月9日电(记者 刘秀玲 冯武勇)正在日本访问的德国总理默克尔9日在东京发表演讲时指出,正视历史是德国重返国际社会的前提,第二次世界大战结束70周年对德日意义重大。

默克尔说,战争是德国的沉痛记忆,德国永远不会忘记历史。今年是二战结束70周年,对德国和日本来说都是有意义的一年。

演讲结束后默克尔就“日本应如何解决与中韩两国在历史问题上的对立”这一提问回答说,德国背负着纳粹对犹太人进行大屠杀的历史,正是由于德国正视过去的历史,才在二战后被国际社会所接纳。她指出,正

视历史在国际社会和国际关系中尤为重要。

《朝日新闻》援引德国国际政治与安全研究所高级研究员汉斯的话说:“默克尔选在二战结束70周年这一特殊历史时期访问日本绝非偶然。”

《朝日新闻》指出,德国政府发言人曾在2013年12月就日本首相安倍晋三参拜靖国神社表态说,每个国家都应该以“诚实”的态度定位自己在20世纪战争中的角色。而近日担忧安倍政权右倾化的论调也频现于德国媒体,同为二战战败国的德国将如何面对二战结束70周年引人关注。

3月9日至10日,德国总理默克尔时隔7年再次访问日本。

## 全球最大太阳能飞机首次环球飞行



3月9日,在阿联酋阿布扎比,太阳能飞机从阿布扎比巴廷商务机场起飞。

当天,全球最大太阳能飞机“阳光动力”(曾译作“太阳驱动”)2号从阿联酋首都阿布扎比起飞,开始首次环球飞行。“阳光动力”2号起飞后,将向东飞行,途经阿拉伯海、印度、缅甸、中国、太平洋、美国、大西洋、南欧和北非,最后于今年7月返回阿布扎比。 新华社记者 安江 摄

## 骑绵羊的小牛仔



3月8日,在美国休斯敦牛仔节儿童骑绵羊比赛中,一名小牛仔紧紧抱住绵羊。

当日,第79届休斯敦牛仔节在美国得克萨斯州休斯敦市NRG大球场继续进行。在牛仔节设立的竞技项目中,5~8岁儿童的骑绵羊比赛吸引了观众眼球。一年一度的世界最大的牛仔节于3月3日至22日在美国休斯敦举行。 新华社发

## 纪念“血腥星期日”50周年



3月8日,在美国亚拉巴马州塞尔马,人们参加“血腥星期日”的纪念活动。

当日,在美国亚拉巴马州塞尔马,数万民众步行通过埃德蒙·佩特斯大桥,以纪念“血腥星期日”事件50周年。1965年3月7日,黑人民权运动示威者在这座大桥上遭警察殴打和催泪瓦斯驱赶,该事件被称为“血腥星期日”。 新华社记者 殷博古 摄

## 两名中国女游客在马尔代夫溺亡

新华社科伦坡3月8日电 据马尔代夫媒体8日报道,两名中国游客7日在马尔代夫度假时溺水身亡。

目前,中国驻马尔代夫大使馆领事部已在第一时间获悉此事,并介入了善后处理事宜。

据马尔代夫媒体报道,在南马累环礁岛屿附近的一个度假村,两名中国游客溺水身亡,两人为姐妹关系。

一名当地居民说,当时姐妹两人正在海

里游泳,一人不幸被强海潮卷走,另一人在施救过程中也溺亡。

马尔代夫一直是中国游客喜爱的度假胜地。自中马两国开通直航后,来马尔代夫的中国游客一年之间激增90%,2013年也仍保持45%的增幅。

马尔代夫旅游部长阿迪布曾在去年接受媒体采访时表示,中国已连续4年成为马尔代夫最大旅游客源国。

## “伊斯兰国”武装分子破坏伊拉克杜尔舍鲁金古城遗址

新华社巴格达3月8日电(记者 陈序)据当地安全部门消息,极端组织“伊斯兰国”武装分子8日破坏了伊北部尼尼微省的杜尔舍鲁金古城遗址,这是“伊斯兰国”又一次破坏伊拉克文物古迹。

一名库尔德武装官员当天对新华社记者说:“极端分子先盗取了位于尼尼微省首府摩苏尔市东北约15公里的杜尔舍鲁金古城内的珍贵文物,随后试图使用工具将古城夷为平地,并最终对杜尔舍鲁金古城遗址造成了严重损毁。”

一名伊拉克文物和旅游部官员对记者说,该部门正在就“伊斯兰国”极端分子破坏

杜尔舍鲁金古城遗址一事进行调查核实,并将随后就此事发表声明。

建于公元前700年左右的杜尔舍鲁金古城又名豪尔萨巴德,是亚述国王萨尔贡二世指挥建造的亚述王国都城。这座四周被高约24米城墙包围的古城拥有7座巨大的石雕城门,在古城内东北角还留有萨尔贡二世的宫殿遗址。

伊拉克政府6日与7日连续发表声明,谴责极端组织“伊斯兰国”武装分子破坏位于伊北部尼尼微省的哈特拉古城和尼姆鲁德古城遗址,其中哈特拉古城于1985年被列入联合国教科文组织世界遗产名录。